



АНАНЬІВСЬКА МІСЬКА РАДА

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

РІШЕННЯ

27 лютого 2025 року

Ананьїв

№68

Про затвердження Висновку органу опіки та піклування Ананьївської міської ради про недоцільність позбавлення батьківських прав

С [REDACTED]

Керуючись статтями 11, 40 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статтями 19, 150, 164, 165 Сімейного кодексу України, статтею 11 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», статтями 1, 5, 8, 12 Закону України «Про охорону дитинства», Порядком провадження органами опіки та піклування діяльності, пов'язаної із захистом прав дитини, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 24.09.2008 року № 866 «Питання діяльності органів опіки та піклування пов'язаних із захистом прав дитини», враховуючи витяг з протоколу засідання комісії з питань захисту прав дитини Ананьївської міської ради від 20.02.2025 року № 2, на виконання ухвали Ананьївського районного суду Одеської області від 04.02.2025 року, справа № 491/962/24, виконавчий комітет Ананьївської міської ради

ВИРІШИВ:

1. Затвердити Висновок органу опіки та піклування Ананьївської міської ради про недоцільність позбавлення батьківських прав С [REDACTED] [REDACTED], що додається.

2. Вважати за недоцільне позбавлення батьківських прав С [REDACTED] [REDACTED] року народження, стосовно малолітніх дітей С [REDACTED] [REDACTED] року народження, С [REDACTED] [REDACTED] року народження та С [REDACTED] [REDACTED] року народження.

3. Начальнику служби у справах дітей Ананьївської міської ради Станіславу ПЛАТОНОВУ направити дане рішення до Ананьївського районного суду Одеської області.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника Ананьївського міського голови Валерія КРИЖАНА.

В.о. Ананьївського міського голови

Оксана ГЛУЩЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО
рішення виконавчого комітету
Ананьївської міської ради
від 27.02.2025 року №68

ВИСНОВОК
органу опіки та піклування Ананьївської міської ради
про недоцільність позбавлення батьківських прав

С [REDACTED]

На адресу органу опіки та піклування Ананьївської міської ради надійшла ухвала Ананьївського районного суду Одеської області від 04.02.2025 року про відкриття провадження у цивільній справі № 491/962/24 за позовною заявою Б [REDACTED] до С [REDACTED] треті особи: Орган опіки та піклування Ананьївської міської ради і Орган опіки та піклування Зеленогірської селищної ради Подільського району Одеської області, про позбавлення батьківських прав.

Розглянувши позовну заяву та долучені до неї документи встановлено наступне.

Б [REDACTED] року народження, зареєстрована та проживає за адресою: вул. [REDACTED] Подільський район, Одеська область, РНОКПП – [REDACTED]

С [REDACTED] року народження, зареєстрований за адресою: вул. [REDACTED] Подільський район, Одеська область, РНОКПП - 3638909419.

Під час телефонної розмови гр. Б [REDACTED] пояснила, що із січня 2014 року по грудень 2019 року перебувала у цивільних шлюбних відносинах зі С [REDACTED] та мають спільних малолітніх дітей: С [REDACTED] року народження, С [REDACTED] року народження та С [REDACTED] року народження.

З її слів сімейне життя зі С [REDACTED] не склалось, оскільки співмешканець не працював, зловживав спиртними напоями та взагалі не приймав ніякої участі у вихованні дітей.

Б [REDACTED] також пояснила, що наприкінці 2019 року разом з дітьми переїхала проживати у село Ясенове Друге Подільського району Одеської області та уклала шлюб з громадянином Б [REDACTED] від якого народилось двоє дітей: доньки Б [REDACTED] року народження та Б [REDACTED] року народження.

Характеризуючи батька дітей Б [REDACTED] зазначила, що С [REDACTED] не приймає ніякої участі у вихованні своїх дітей та з 2019 року взагалі з ними не спілкується, не надає ніяких видів допомоги на їх утримання, не піклується про їх фізичний та духовний розвиток, також не цікавиться їх навчанням та підготовкою до дорослого життя, а також станом здоров'я дітей, особливо враховуючи, що син І [REDACTED], який хворий на ДЦП, переніс операцію, оплачувала

яку лише мати Б [REDACTED], а тому вважає, що позбавлення батьківських прав С [REDACTED] є крайнім заходом впливу на нього як батька, здійсненим в інтересах дітей.

Згідно з довідкою про склад сім'ї від 13.02.2025 року № 12/3-20-67Д виданою Зеленогірською селищною радою Подільського району Одеської області гр. Б [REDACTED] року народження, зареєстрована за адресою: вул. [REDACTED] Подільський район, Одеська область та до складу її сім'ї входять:

- чоловік – Б [REDACTED] року народження;
- син – С [REDACTED] року народження;
- дочка – С [REDACTED] року народження;
- син – С [REDACTED] року народження;
- дочка – Б [REDACTED] року народження;
- дочка – Б [REDACTED] року народження;
- підопічний – Х [REDACTED] року народження.

Згідно з актом обстеження умов проживання сім'ї Б [REDACTED] року народження, складеного 15.01.2024 року комісією Зеленогірської селищної ради Подільського району Одеської області, встановлено, що за місцем проживання: [REDACTED] Подільського району Одеської області, створені належні умови для проживання та повноцінного розвитку дітей.

Згідно з розрахунком заборгованості зі сплати аліментів по виконавчому провадженню № 58850766, що перебуває на виконанні у Савранському відділі державної виконавчої служби Південного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Одеса) на лютий 2025 року розмір заборгованості по аліментам складає – 355824 грн. 53 коп.

Згідно з характеристиками, виданими [REDACTED] селищної ради, діти: С [REDACTED] року народження, С [REDACTED] року народження та С [REDACTED] року народження, характеризуються позитивно, а стосовно батька дітей С [REDACTED] зазначено, що за весь час навчання жодного разу не відвідував дітей, не цікавився їх здоров'ям, шкільними справами, тощо.

Під час телефонної бесіди С [REDACTED] пояснив, що він не погоджується на позбавлення батьківських прав так як колишня дружина Б [REDACTED] вже кілька років поспіль має бажання позбавити його батьківських прав, також пропонувала йому відмовитись від дітей. З його слів, у подальшому вона планує усиновлення дітей її теперішнім чоловіком.

У підтвердження цього він зазначив, що у червні 2023 року був на особистому прийомі у начальника служби у справах дітей Ананьївської міської ради П [REDACTED] під час якого повідомив, що його дружина пропонує йому відмовитись від дітей.

В журналі особистого прийому начальника служби у справах дітей Ананьївської міської ради міститься запис від 26.06.2023 року за № С-39о/п про перебування на особистому прийомі громадянина С [REDACTED] де у

графі «Короткий зміст» зазначено, що колишня дружина П [REDACTED] [REDACTED] хоче щоб дав відмову від дітей.

20.02.2025 року відбулося засідання комісії з питань захисту прав дитини Ананьївської міської ради (далі - Комісія) з розглядом питання доцільності позбавлення батьківських прав громадянина С [REDACTED]

Запрошена на Комісію Б [REDACTED] на питання членів комісії пояснила, що основними причинами позбавлення С [REDACTED] батьківських прав є його невиконання обов'язків щодо виховання дітей, відсутність будь-якої матеріальної підтримки на їх утримання, нехтування їхнім фізичним та духовним розвитком, байдужість до їхнього навчання та підготовки до дорослого життя, а також відсутність уваги до їхнього здоров'я. Особливо це стосується сина І [REDACTED] який має діагноз ДЦП та переніс операцію, витрати на яку покрила виключно мати Б [REDACTED]

Громадянин С [REDACTED] під час засідання Комісії, попри попередню домовленість про відеозв'язок, так і не вийшов на зв'язок.

Приймаючи рішення Комісія керувалась правовою позицією Верховного Суду.

Згідно з постановою Верховного Суду від 01.08.2024 року у справі № 761/25311/20-ц Верховний Суд зауважив, що позбавлення батьківських прав є крайнім заходом вирішення сімейних питань, застосовується лише у виняткових випадках, і головне - за наявності достатніх та переконливих доказів, що характеризують особливості батька й матері як особи, що становить реальну загрозу для дитини, її здоров'я та психічного розвитку. Самі по собі встановлені факти, що батьки недостатньо спілкуються з дитиною, забезпечують її матеріально, беруть участь у вихованні, не може бути підставою для позбавлення батьківських прав. Інтереси дитини полягають в тому, щоб забезпечити її право на потребу у любові, піклуванні та матеріальній забезпеченості. Дитина має право на особливе піклування та повинна мати свободу вибору щодо своїх батьків тощо. Особисті конфліктні відносини між батьками чи наявність у житті матері/батька особи, яку вони вважають «кращим батьком/матір'ю» для дитини не можуть шкодити правам дитини на гармонійний розвиток та належне виховання і забезпечення її найкращих інтересів з боку біологічних батьків.

Питання сімейних відносин має ґрунтуватися на оцінці особистості заявника та його поведінці. Факт заперечення заявником проти позову про позбавлення його батьківських прав також може вказувати про його інтерес до дитини (*рішення ЄСПЛ від 07 грудня 2006 року у справі «Хант проти України» (HUNT c. UKRAINE), заява № 31111/04, пункти 57, 58*).

У результаті Комісія дійшла обґрунтованого висновку про недоведеність Б [REDACTED] свідомого ухилення С [REDACTED] від виконання батьківських обов'язків.

Враховуючи вищезазначене, Комісія вирішила вважати за недоцільне позбавлення батьківських прав С [REDACTED] стосовно малолітніх дітей С [REDACTED] року народження, С [REDACTED] року народження та С [REDACTED] року народження.

Таким чином, враховуючи рекомендації Комісії з питань захисту прав дитини Ананівської міської ради від 20 лютого 2025 року, виконавчий комітет Ананівської міської ради як орган опіки та піклування вважає за недоцільне позбавлення батьківських прав громадянина С [REDACTED] стосовно малолітніх дітей С [REDACTED] року народження, С [REDACTED] року народження та С [REDACTED] року народження.